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Анотації: Нейрозапалення відіграє центральну роль у хворобі 

Альцгеймера: хронічна активація мікроглії, виділення прозапальних цитокінів, 

накопичення β-амілоїду та патологічне фосфорилювання тау-білка призводять 

до нейродегенерації, загибелі нейронів і поступового порушення когнітивних 

функцій у пацієнтів. 

Ключові слова: Нейрозапалення, мікроглія, β-амілоїд, тау-білок, 

нейродегенерація. 

 

Хвороба Альцгеймера – це нейродегенеративне прогресуюче 

захворювання, що спричинене накопиченням β-амілоїду і тау-протеїну у 

тканинах мозку, й проявляється погіршенням когнітивних функцій: втрата 

короткочасної пам’яті, дезорієнтація, проблеми з мовленням, мисленням та 

плануванням тощо [1]. 

Від деменції в світі страждає понад 25 мільйонів людей, більша частина 

цих людей страждає саме хворобу Альцгеймера. Відповідно щороку 

реєструється понад 5 мільйонів нових випадків деменції. За даними досліджень, 

поширеність сенільної деменції Альцгеймерівського типу подвоюється кожні 

кожні 5 років. Інцидентність даного захворювання у людей ≥65 років у країнах 
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Європи складає – 19,4 випадків на 1000 людно-років, а у США – 15 випадків на 

1000 людино-років [2]. 

Через поступовий та прогресуючий нейродегенеративний процес, при 

хворобі Альцгеймера, вібувається загибель нервових клітин, що призводить до 

порушення поведінкових і когнітивних функцій (пам’ять, мислення, мова, увага 

тощо). Факторами ризику даної хвороби є генетичні захворювання (трисомія 21 

хромосоми), серцево-судинні захворювання (перенесені інсульти та ССЗ у 

анамнезі), ожиріння та цукровий діабет (перманентна гіперглікемія може 

викликати когнітивні розлади, сприяючи накопиченню бета-амілоїду (A-β) та 

нейрозапаленню), черепно-мозкові травми, депресивні розлади тощо [3]. 

Нейрозапалення відіграє дуже важливу роль у прогресуванні хвороби 

Альцгеймера. Центральна нервова система людини має власні імунні клітини – 

мікроглія, що слідкують за станом нейронів та за потреби відсіють уражені 

клітини та білкові агреганти. Під час цього захворювання мікроглія переходить 

у стан постійного запалення через накопичення амілоїду-β. Активована 

мікроглія виділяє прозапальні цитокіни, продукує вільні радикали та інші 

нейротоксичні речовини. Амілоїдні бляшки оточують атипові мікрогліальні 

клітини, що підтримують хронічний запальний процес. У такому випадку 

мікроглія втрачає зданість очищати мозкову тканину шляхом фагоцитозу, 

амілоїдні бляшки накопичуються ще більше й одночасно зберігається сильна 

продукція запальних цитокінів, що і створює замкнене коло.  

Цитокін IL-1β, активує кінази (ферменти), що змінюють тау-білок (білок 

у нейронах, який стабілізує мікротрубочки та забезпечує транспорт речовин 

усередині нервової клітини), внаслідок чого він надмірно фосфорилюється і 

втрачає свої функції. Цей білок починає накопичуватись у нейронах і утворює 

нейрофібрилярні клубки, через це порушується трофіка у нейроні і зрештою 

клітина гине.  

Важливо сказати також про генетичний аспект нейрозапаленяня, при 

мутації гена TREM2 (контролює активність мікроглії), порушується робота 

макрофагів ЦНС, що посилює запальні процеси у мозковій тканині та підвищує 
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ризик розвитку хвороби Альцгеймера.  

Отже, хвороба Альцгеймера є прогресуючим нейродегенеративним 

захворюванням, яке проявляється когнітивними порушеннями через 

накопичення β-амілоїду та тау-білка. Центральним механізмом прогресування є 

нейрозапалення: хронічна активація мікроглії, виділення прозапальних 

цитокінів, порушення фагоцитозу та патологічне фосфорилювання тау-білка 

призводять до нейродегенерації, загибелі нейронів і поступового погіршення 

пам’яті, мислення та поведінки. Генетичні фактори, такі як мутації TREM2, 

посилюють запальні процеси, збільшуючи ризик хвороби. Контроль 

нейрозапалення є перспективною мішенню для профілактики та терапії [4]. 
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